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测量小灯泡的电功率　 焦耳定律周末练习
　　1. 图中所示的电路中，不计温度对灯丝电阻的影响，电源电压保持不变。当在
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间接入“6V 
6W”的灯泡时，闭合开关，灯L恰能正常发光；断开开关，在间换接入一个“6V　 4W”的灯泡后，再闭合开关，下列说法错误的是
　　A．灯L将变亮　　　　　　 B．灯L将变暗
　　C．换接的灯可能烧坏　　　D．电路总功率要变小

　　2. 四只相同的灯泡分成两组，两只灯泡并联，两只灯泡串联，分别接上电压相同的电源，如果这两组灯泡消耗的电能相等，则串联通电时间是并联通电时间的（　 ）
　　A．8倍　　　　 B．4倍　　　　 C．2倍　　　　 D．0.5倍

　　3. 一只标有“220V 100W”的灯泡（灯丝电阻不变）与一电阻串联后，接在220V电源上，电阻消耗的功率为10W，则此时
　　A．灯泡与电阻消耗的总功率为110W　　　 B．灯泡与电阻消耗的总功率为100W 
　　C．灯泡消耗的功率小于90W　　　　 　　 D．灯泡消耗的功率大于90W

　　4. 有甲、乙两只灯泡，分别标有“3V 1.8W”和“4.5V 1.5W”的字样，若将这两只灯泡接入一个电路，要使它们同时正常发光，下图所列方案中可行的是 
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　　5. 两个电阻器的电阻之比为5：4，把它们并联在电路中使用，在相同时间内它们放出的热量之比是
　　A．5：4 　　B．4：5　　C．25：16　　D．16：25

　　6. 两个电热器的电阻之比是3：2，把它们串联在电路中使用，在相同时间内它们放出的热量之比是
　　A．3：2　　B．2：3　　C．9：4　　D．4：9

　　7. 电熨斗通电一段时间后，熨斗面很烫，而连接电熨斗的导线却不怎么热，这是因为
　　A．导线电阻远小于熨斗电阻，导线消耗的电能很少
　　B．通过导线的电流小于通过电熨斗的电流
　　C．导线的散热比熨斗快
　　D．导线外的绝缘皮隔热

　　8. 把两条不同的电阻丝并联接在同一电路中，在相同的时间内放出热量较少的是
　　A．电流较小的　　　 B．电阻较小的　 
　　C．电压较小的　　　 D．无法判断

　　9. 将两个阻值相同的电阻串联后接入电路中，时间t内产生的热量为[image: image3.png]o



；如果将它们并联后接入同一电路中，相同的时间内产生的热量为[image: image4.png][N



．则[image: image5.png][eeX



为
　　A．4：1　 B．1：4　 C．2：1　 D．1：2

　　10. 有两根阻值分别为[image: image6.png]R



的电阻丝，分别采用下图所示的四种方法接在同一电源上后，相同时间内产生的热量最大的是 
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　　11. 如图所示的相同容器中分别装有相同质量的水，水中的电阻丝分别为[image: image8.png]
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，且[image: image10.png]R >R



，则闭合开关S后，[image: image11.png]


容器中水温上升较快的是 
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　　A．a容器中的水　　　　　　　　　 　　　　B．b容器中的水
　　C．a、b容器中的水温上升快慢一样　　　　　D．无法判断 

　　12. 有一标有“220V 或110V 500W”的电炉，它对应的电炉丝连线图如图所示。其中B 为电热丝AC的中点抽头，下列说法中不正确的是
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　　A．将AB端与220V电源相连，功率为250W
　　B．将AC端与220V 电源相连，功率500W
　　C．将AC连在一起作为一个接线端，再将它和B 端与110V电源相连，功率为500W
　　D．将AC端与110V电源相连，功率为250W

　　13. 一个标有“220V 500W”字样的电加热器（俗称“热得快”），正常工作20min产生的热量为_____J．假若电加热器放出的这些热量全部被水吸收，在标准大气压下________（选填“能”或“不能”）将质量为2kg，20℃的水加热至沸腾．〔[image: image13.png]4.2x10°




J/kg·℃〕

　　答案：
　　1、A　　 2、B　　　 3、C　　　4、B　　　5、B　　　 6、A　　 7、A　　 8、A　　 9、B　　 
　　10、D　　11、A　　 12、A D　 13、[image: image14.png]6x10°



；不能

　　部分答案简析：
　　3. C正确。设灯泡正常发光（直接接在220V电源上）时功率为PL=100W，灯与电阻R串联后总电阻为R串，总功率为P串，灯泡实际功率为PL'，电阻R消耗功率为PR=10W。电源电压U=220V，
　　∵PL=U2/RL　， R 串=U2/（RL+R）　 ∴ [image: image15.png]B v2iR R +R
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　　又∵RL＜RL+R　 P串＜PL=100W， ∵P 串=PL'+PR=PL'+10W＜100W
　　　　PL'＜90W。∴选项C正确。

　　12．设AC间的电阻为R，若使电炉存在“110V 500W”的可能，则一定是将AC连在一起作为一个接线端，再将它和B 端与110V的电源相连，功率为500W。
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　　判断：
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　　因此符合题意的答案是AD。 
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